  Развитие традиций семейного чтения   
В каждом ребенке заложено добро. Пробудить лучшие свойства человеческой души – задача родителей. Решающая роль в этом процессе принадлежит семье и школе. Поэтому в наше время как никогда в семье от поколения к поколению должны передаваться лучшие семейные традиции. В том числе и семейного чтения.
Во многих ли семьях сейчас практикуется семейное чтение? Скорее всего, нет. Взрослые настолько заняты своими делами, своими интересами, что такое понятие, как семейное чтение стало как что-то давно устаревшее дело. Конечно, этому есть свои объяснения: раньше не было телевизоров и компьютеров и поэтому людям ничего не оставалось, как вечерами всей семьей читать  книги, особенно длинными зимними вечерами; книг было мало, поэтому читали книгу вместе и вслух. А сейчас у родителей просто нет желания, да и времени порой, на совместное чтение.
А может и не нужно это совместное чтение? Семейное совместное чтение – это деятельность и, как любая деятельность, требует ответа на вопрос «зачем?». Зачем нам с вами нужно, чтобы чадо оторвалось от телевизора и слушало ваше чтение? Зачем нам нужно, чтобы эта книга была непременно озвучена вслух? Зачем нам в век телевидения и компьютерной техники потребовалось воскрешать давно забытую и устаревшую традицию,  которая требует сознательных и немалых усилий? Есть много разработок, как приобщить ребенка к чтению. Но следует, прежде всего, определиться – зачем? Чем привлекательна эта традиция? Прежде всего – дети стали меньше читать, а это один из способов приобщить  ребенка к чтению. Но семейное чтение – это не чтение детям. Это традиционно взрослый досуг, в который дети допускаются лишь по мере взросления. 
Дина Сабитова  (детский  писатель) в своей   статье  рассказывала, как своих трех детей она приучала к чтению. Она писала, что их семья очень любит путешествовать и в каждое путешествие она подбирает литературу. «Однажды, путешествуя ночью на автомобиле,  мы читали «Вий» Гоголя»: - писала Дина, «Когда дочь подросла, она рассказала, что на всю жизнь запомнила это чтение (ей было в момент прочтения 6 лет)»
Вот так во время переездов нашли способ выделять время для семейного чтения в данной семье, а многим семьям, живущим в городах , для того чтобы выделить время для чтения вслух, требуется совершить подвиг. А ведь само по себе чтение вслух – занятие непростое, требующее творческого подхода. И в этом начало разгадки секрета его привлекательности.
Вы должны найти время для выбора книги, а ведь вы не только выбираете книгу, но и манеру чтения, его темп и тембр голоса, степень драматизации, театральности, кульминационные моменты для остановки. Вместе с автором книги вы творите ее содержание для тех, кто слушает вас, и это действо неповторимо, как театральный спектакль, оно волнует и захватывает вас и ваших слушателей. Это театр одного актера, в котором только от вас зависит, что остается в памяти  и в душах ваших зрителей и слушателей, ваших домашних. Они тоже не пассивные потребители. Их сочувствие, сопереживание, блеск в глазах или затаенное дыхание – источник вдохновения. И возможность поговорить, поспорить, обсудить, поплакать или посмеяться вместе, и возможность увидеть друг друга по-новому – все это дарите вашим домашним вы, а не телевизор, и это слишком существенно, чтобы упустить такую возможность. Вы учитесь видеть и слышать друг друга, а не просто обмениваться информацией.
Ваш ребенок просит почитать ему вслух. Почему? Он еще не осознает полезность чтения для развития эмоциональности и образного мышления, для развития речи и совершенствования в родном языке. Просто он хочет, чтобы вы были рядом. Это рождает в нем чувство уверенности, защищенности, даже если он  уже научился читать самостоятельно. Ведь в этот момент вы принадлежите друг другу. Семейное чтение – домашняя педагогика чтения. Она компенсирует дефицит общения. Время, отданное ритуалу семейного чтения, сблизит родителей и детей, разбудит желание наблюдать, мыслить, размышлять, чувствовать и сопереживать.
Поэтому, пожалуйста, найдите возможность почитать своим домашним что-нибудь любимое.
Домашнее чтение – одно из средств духовно-нравственного воспитания, при этом оно не только обогащает и детей, и их родителей знаниями о семье, чистоте отношений, послушании, совести, добре и зле, но и сближает всех членов семьи, кровных родных, близких людей разных поколений и разного жизненного опыта.
И не бойтесь, что вас не оценят и не поймут. Понимание – сложное понятие. Возможно, что ваши слушатели могут уловить музыку слов или ритм, запомнить отдельный эпизод или образ, а может быть, ваше волнение или оброненную по поводу прочитанного фразу.  А может быть, ваш взрослый ребенок поймет знакомое вам произведение так по-детски глубоко и серьезно, что заставит и вас увидеть его иначе. Главное, чтобы вы дали ему эту возможность. А это требует соблюдения одного маленького условия.
Не рассматривайте книгу как повод для воспитания. Чтение вслух – это в первую очередь радость: от любимой книги, от фразы, от стиля, от возможности поделиться удовольствием от прочитанного, подарить другому себя, свое прочтение, свое восприятие, свою любовь, свое восхищение.
И это, конечно, таит опасность, потому что, открываясь, становишься менее защищенным.
Поэтому семейное чтение – занятие для сильных людей, для людей творческих и открытых, свободных и дающих свободу другим. Дерзайте!
Как же сделать, чтобы семейное чтение в России было не уходящей традицией, а вечной ценностью? Нужно читать вместе с детьми. Просто брать книжку, садиться рядышком и читать вслух. И никакой мудрец не придумает более прямого и верного пути для того, чтобы узнать детские книги, читательские вкусы детей – и что значительно важнее – узнать, о чем они думают и мечтают.
Семейное чтение – это лучший вид коллективного общения. Возродить забытую традицию – значит вернуть в дом культуру, взаимопонимание, тепло духовного общения. Семья, культурные отношения внутри нее во многом определяет путь ребенка, как читателя.
Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки! Помните минуты, проведенные за семейным чтением,  останутся с ребенком на всю жизнь!
Так, давайте не будем отталкивать своих детей, ссылаясь на занятость, а найдем 20-30 минут в день на чтение в кругу семьи. От этого только будет лучше всем – ребенку, вам, всему обществу. Почему старшее поколение, нынешние бабушки и дедушки, практически все любят читать и читают все свободное время? Скорее всего, именно потому, что в детстве читали вместе с родителями. Потому что во время их детства и юности в каждой семье отводили время для совместного семейного чтения книг. Так может, и нам стоит возродить эти традиции и начать читать книги вместе с детьми, всей семьей? Давайте подумаем.

